

文明新乡 因我而出彩

卫辉市一女子捡到9000多元现金

“如果这钱是救命钱，失主肯定会着急万分，甚至会精神崩溃！”她的话令人感动不已

本报讯(记者 张延)“我在马路边，捡到一分钱，把它交到民警叔叔手里边……”这是上世纪60年代一首脍炙人口的儿歌。8月16日，卫辉市也发生了一件拾金不昧的感人故事，不同的是，吴女士捡到的是9400元现金。

8月16日上午10时30分，卫辉市民吴金琴途经当地纺织路回家时，意外发现道路中间有一个土黄色的布兜。“我捡起一看，发现里面有一沓现金、两张存折和两张身份证。”据吴金琴介绍，当时她脑海中只有一个念头：“这钱咱不能动，得赶快找到失主。”

47岁的吴金琴，在卫辉市河园路开了一家“老街坊”养老院。每天中午她都要服侍老人们吃饭，眼看就到中午吃饭的时间了，她就站在原地大声地吆喝起来：“这是谁的布兜……”

10分钟过去了，没有人回应，吴金琴赶快回到养老院。此时，她内心无比焦急，拿起手机拨打了110报警

电话。

10分钟后，卫辉市公安局城郊派出所的民警来到养老院。吴金琴将土黄色的布兜交给民警说：“如果这钱是救命钱，失主肯定会着急万分，甚至会精神崩溃！”“我们现场对布兜内的现金进行了查点，总共是9400元。”民警对记者说，他们被吴金琴这种拾金不昧的精神打动了，告诉吴金琴尽快找到失主。

通过网络查询，20分钟后，民警联系上失主吴先生。吴先生今年87岁，当天上午他和80多岁的老伴儿到银行取出9000多元现金。回家的时候，坐在三轮车后座上的老伴儿一个不留神，将布兜掉落在路上。

“老伴儿已经吓得瘫坐在地上了……”接到民警的电话，吴先生既紧张又惊喜。还没放下手机，他就大声地告诉老伴儿：“老婆，咱的钱被好心人捡到了！”

当天中午12时30分，吴先生在城郊派出所拿到了丢失近两个小时



吴金琴婉拒谢意

的现金。现场，吴先生抽出一沓现金，表示要感谢吴金琴。民警联系上吴金琴，电话中吴金琴表示：“捡到失主的钱，再还给失主，这是太正常的

事情了，不用感谢！”

倔强的吴先生则表示，他要到养老院当面向吴金琴说声谢谢。

我市举办首个全国生态日主题宣传活动

本报讯(记者 李蕊)8月15日是首个全国生态日，为牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念，当日新乡市生态环境局联合市环境保护志愿者协会等多家单位，共同举办以“绿水青山就是金山银山”为主题的2023全国生态日自然笔记创作大赛活动。

活动当天，参加活动的少年环保

志愿者通过发放环保知识宣传页、参与低碳环保游乐活动等方式倡导低碳环保生活理念。市牧野区第二实验小学的刘颖心代表少年环保志愿者，向大家发出了“低碳生活、文明出行”的倡议。年过八旬的环保志愿者董振玉则带着自己多年来收集的环境保护知识剪贴报，为参加活动的孩子们普及环保知识。

据悉，我市首个全国生态日宣传活动的开展，提高了全社会生态文明意识，增强了全民生态环境保护的思想自觉，进一步彰显了我市生态环境建设成就。通过此次活动向青少年普及了生态环境保护知识，传播了生态文明理念，发现和了解了自然生态之美。

前车突然减速 引发3车追尾事故

前车承担次要责任
后车承担主要责任

本报讯(记者 申长明)8月13日，由于驾驶员错过高速出口紧急减速，结果引发3车追尾事故。

当天上午10时30分许，在京港澳高速下行639公里处3辆小型客车发生追尾交通事故。事故处理民警到达现场后，快速设置好警戒区，看到3辆车都停在行车道上，中间一辆车辆侧翻受损严重，幸运的是事故仅有车辆受损并未造成人员伤亡。

经民警调查得知，前车驾驶员韩某驾车行驶到京港澳高速原阳段，准备转晋新高速时，由于对道路不熟悉，发现自己即将错过高速出口，便突然减速，以低于高速公路规定时速行驶，中间车辆看到前方有车辆突然减速，驾驶员采取紧急制动措施，在距离前车几米的距离刹住了车，后方车辆看见中间车辆紧急制动，也立刻采取制动措施，由于没有足够的制动距离直接撞上了中间车辆的尾部，后致使中间车辆撞上前方车辆。

民警在全面调查的基础上，依法认定后车驾驶员赵某未按照操作规范安全驾驶机动车辆，是造成事故的主要原因，承担该事故的主要责任，前车驾驶员韩某驾驶机动车在高速公路低于规定时速行驶，是造成事故的次要原因，承担该事故的次要责任，中间车辆驾驶员曲某无责任。

我市开展病虫害防治和植物养护工作

本报讯(记者 陈卓)8月15日，记者了解到，针对前段时间台风“杜苏芮”带来的后续影响，市园林绿化中心正积极在城区开展病虫害防治和植物养护工作，确保苗木健康生长(如右图)。

15日上午，在城市东区，园林工作人员正对行道树等景观植物喷洒杀菌剂。本次病虫害防治主要针对月季、黄杨、石榴等景观植物上的白粉病、炭疽病、褐斑病等病虫害，通过施用杀菌剂来遏制病害的大面积暴发。对于部分害虫反复出现的现象，如国槐上的蚜虫，青桐上的木虱及部分树干上的天牛害虫等，将加大巡查和防治力度，减少病虫害对植物生长的损害。

据悉，市园林绿化中心将对美国白蛾及悬铃木方翅网蝽，以及行道树尤其是国槐、巨紫荆、樱花等雨后根部腐烂情况进行重点防治，全力保障苗木健康生长，营造健康优良的城市景观。

